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Előfizetési árak :
Helyben é » postán küldve

Egy évre 10 fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fópiacz, VECSEY-ház, földszint a szer- 

kesztőségbe hérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGD1 K. LAJOS és IQ. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésiben és a 
azerkeszt'aégnél, Egyébütt a postahiva­

talok úti én.

DEBEECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkiut ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

A nemes vetélkedők.
Debreczen, feLr. 9.

(-r) Grr. Andrássy Gryula volt 
közös kiilügyér és Tisza Kálmán 
Magyarország miniszterelnöke Bosz­
nia occupátiójának dicsőségét mind­
egyik magának tulajdonította Bécs- 
beu a delegatióban, hogy egyiket, 
vagy másikat mennyi rész illeti e 
dicsőségből, végezzék el és egyez­
zenek meg rajta egymásközt, ne­
künk arra semmi gondunk, hanem 
azt még is megjegyezzük, hogy mi­
dőn a megtörtént occupátió után 
összejött az országgyűlés s a meg­
nyitó trónbeszédre keletkezett vá- 
laszfeiiratban pártkülönbség nélkül 
kárhoztattatott az occupátió meg­
történte, nem hallottuk akkor Tisza 
Kálmántól, hogy neki is része volna 
e dicsőségben, sőt mentegette ma­
gát s maga is csatlakozott a válasz- 
teiiratbau, meglehetős erősen hang­
súlyozott rosszaláshoz ; no de meg­
lehet neki engedni, más nótát fúj­
tak akkor Budapesten, s mást akkor 
is most is Bécsben, neki pedig sok­
kal kedvesebb a bécsi nóta.

Egyik másik külföldi lap — 
a belföldiek alig emlékeznek meg 
róla — állítják, hogy azon osztrák 
ezredekből, melyekbe sziávfajta ka­
tonák vannak, sokan szöknek át a 
felkelőkhöz, és befog következni az 
idő, hogy az ilyen ezredeket nem 
fogják használni, hát mi fog követ­
kezni ? Azokat ide fogják szállítani 
a mi biztonságunkra, nehogy ben­
nünket a bosnyákok ellopjanak, s

k Hirdetési díj:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku giarint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr,
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

-j^vissta.
Ylí^rrnri--------------

a magyar ezredeket viszik a felke­
lők ellen, hogy mi, — t. i. ma­
gyarok azokat el ne lopjuk, ilyen 
következménye van az 1867-ki kö­
zösségnek.

Ha a katonai rósz kormányzat 
miatt fellázadnak az osztrák tarto­
mányok — a szoros összekapcsolás 
következtében — a magyaroknak 
kell odamenni leigázni a fellázadt 
népet, s igy tervszerüleg a leggyü- 
löltebbé teszik a magyar nevet nem­
csak az osztrák-magyar monarchiá­
ban, hanem mindenütt, hol a sza­
badságra még adnak valamit, ha 
Ausztria valamelyik tartománya nem 
tűrheti a középkori kormányzatot: 
a magyar nemzetnek kell vérével 
és pénzével elősietui, s a fészkelő- 
dőket birkatürelemre megtanítani, 
ez az a dicsőség, melyet Andrássy 
és Tisza is mhgának tulajdonit, s a 
melyért egymással vetélkednek.

Magyarország azt kérdhetné, 
—• ha t. i. volna benne némi kis 
bátorság, s országgyűlési többségé­
ben némi bazafiassag — mi közünk 
nekünk a fellázadt dalmátokhoz, 
meg tudja isten miféle népekhez ? 
Ausztriáé, végezzen velük Ausztria, 
ő veszi a hasznát, tehát az övé a 
kára is. Ha nem tanult a múlton, 
ha még most is, mint eddig mindig 
szelet vetett, nem arathat mást, 
mint vihart.

Ámde a mi Tiszánk, — mert 
hiszen az összes magyar kormány 
neki csak ágense — azt mondja, 
előre magyarok, mert Ausztria ér­
deke igy kívánja; de hát ha a

muszka jobban beleavatkozik mint 
most, s nyiitan megfogja támadni 
Ausztriát ? bizonyára ha még akkor 
is Andrássy és Tisza fognak vetél­
kedni az okkupátió dicsőségén, Ma­
gyarország Ausztria érdekéért fog 
elvérzeni.

— Újabb hir a karcztérrtil nem 
igen érkezett tegnap óta. Bécsből van egy 
livatalos távirat, mely igy hangzik :

„A szerajevói főparancsnokság feb­
ruár T elikén este 11 órakor jelenti; Oba- 
dics vezérőrnagy február 5-én Focsábói 
több rendbeli támadásokat intézett a na­
gyobb oszlopokra nézve csak nehezen 
megközelíthető ellenfél ellen. A támadá­
sok Susjenóból és a bumicsi karauiából 
intézettek. Az ellenség mindkét hadoszlo­
pot kikerülte, csak délután bukkant a 
üalszárnyon lévő csapat a lázadókra, mire 
tüstént harcz fejlődött ki. A 75. sz. gya­
logezrednek három katonája sebet kapott. 
A bumicsi karaulánál is csak estefelé vál­
tattak lövések a felkelőkkel. A támadó 
előnyomulást folytatják.“

A „DEBRECZEN« TARCZAJA.

— Az Oroszországból érkező hi 
rek folytonosan két szint játszanak. A 
pánszláv Capoie, élükön Akszakov, foly­
ton izgatnak ellenünk, a hivatalosak „ba­
rátságosan“ nyilatkoznak. Ignatiev lemon­
dásának híre folyton felmerül, de soha 
sem valósul.

— Agitátorok elfogatása. Pan­
es o várói írjak tegnapról : Popovics Koszta 
Bolgrádból és Kumauovai Krstics Laza 
hírhedt pánszláv agitátorok Varsóból Béig- 
rádba utazván, szerdán virradóra itt vá­
rosunkban felismertettek és elfogattak.

Összes irataik lefoglaltattak. A vizsgálatot 
Witiigschlüger városkapitány erélyesen ve­
zeti. Érdekes eredmények várhatók.

— A kormánypárt tegnapi érte­
kezlete az igazságügyi költségvetést vi­
tatta, és azt egészében elfogadta. Itt-ott 
egyes apróbb módosítások hangoztattak. 
A fizetésjavitást a miniszter visszautasító.

Egy pár paragraphus szellőztetése.
A kereskedelmi törvény 198. §. sze­

rint a részvény társaság igazgatóságainak 
kötelességében áll a felügyelő bizottság ál­
tal megvizsgált évi mérleget a közgyűlés 
elé terjesztendő jelentéssel együtt 8 nap­
pal megelőzőleg közzé tenni.

A 221. §. szerint 1000 írtig terjed­
hető pénzbírsággal sujtaudók az igazgató­
ság tagjai, ha a 198. § ellenére a mér­
leget és jelentést 8 nappal a közgyűlés 
előtt közzé tenni eimuiasztják.

A törvények rendelkezésének, az 
eléggé szigorú sanctió daczara, a Debre- 
czenben létező részvény társaságok egyike 
sem tesz eleget.

A mit tesznek, abból áll, bogy a 
közzé tett közgyűlési meghívókban meg­
jegyeztetik, hogy az évi jelentés és a mér­
leg az üzleti órak alatt az intézet helyi­
ségében megtekinthető. Ez azonban hogy 
nem közzététel, nem szükséges bővebben 
kimutatni A közzététel alatt a törvény 
mást nem érthet, mint hírlapokba való 
beigtatást, minek folytán mindenkinek, 
úgy a részvényeseknek, mint az érdekelt 
és nem érdekelt nem részvényeseknek mód­
jában áll a lehető legkönnyebb módon ér­
tesülést nyerni a társaság ügyeinek veze­
téseiről az üzleti év eredményéről s e 
szerint midőn a helyett csak annyi téte­
tik, hogy az évi jelentés és mérlegnek az 
intézet helyiségében az üzleti órák meg­
tekintése megengedtetik, — mely megte­
kintés a gyakorlatban úgyszólván lehctet-

Egy elfeledett történet.
Történeti beszély

Zouibori Gedötöl.
3.)

— És megtaláltad a ki imád, a ki 
szeret őrjöngün, a ki éretted megtagadta 
nyugalmát, bitét, esküjét, hogy sebeidet 
begyógyítsa a — Bleier vérével.

A hö’gy oda vonta ölébe a férfi lán­
goló fejét.

— Becsüllek barátom; de tudod, 
hogy auuak, a ki férjemet lánezokba ve­
rette, lánczokba keil nyögni és előttem 
szemeim előtt kínosan meghalni ! Tort már­
tani szivébe megtehette volna e női kéz is ; 
de nekem több kell !

— Meg iesz ! Pár hó múlva seregeim 
élén én leszek Magyarország ura ... És 
Irén akkor ? . . .

— Akkor elfog csattanni ajkadon 
arád csókja.

— Irén! emelkedj fel képzeteddel, 
gondold előre magadat egy nagy ország 
asszonyának s halld lábaid előtt bakók 
kezében hörgeni férjed gyilkosát . . . Ad­
dig is engedd ölelnem át karcsú dereka­
dat, megcsókolni picziuy lábadat, mely a 
kém fejét fogja tiporni . . . így, igy !

— Ah Irén mint szeretlek őrülettel, 
egesz életvágygyal ! Tiz éves voltam mi 
kor kidobtak a világba. A fájdalom, Ínség 
és életunalom a klastromba vitt. Feleske­
tésem reggelén ott térdepeltem az oltár 
előtt; könyörögtem Istennek, ne engedje 
ismernem az élet örömeit, vágyait . . . 
Felkeltem a hideg kövezetről, agy tetszett, 
mintha lelkem nyugodt, kedélyem csen­
dessé vált volna, mint a tó felttlete, me­

lyen nem szánt a vihar. Hátra fordultam 
és megláttalak téged szép daliás levente 
karján, boldogságtól sugárzó arczczal. Ah 
Istenem mi volt e perez! , . . Keblem föl­
zajlott, szivemet gyönyör és kin hullámok 
nyaldosták s én forró arczczal, égő sze­
mekkel, mint egy szobor állottam ett. A 
leendő „testvérek“ egyike hozzám jött, 
megérintő hideg kezével égő homlokomat 
s igy szóit:

— Beteg vagy „testvér“.
— Nagyon beteg, lélekben beteg va­

gyok ! suttogám.
A szánakozó szivü szerzetes czellámba 

vezetett.
Mint boszuló rém meredtek elém a 

záida megcsalt falai. Érzém, hogy e csen­
des hely, a lemondás világa, többé nem 
nekem valók ; ki léptem. Te akkor hagy­
tad el Belgrádot.

. . . Három éve már annak s én Is 
tenemet, hitemet megtagadva, mint árnyék 
a testet, kisérlek téged Iréné mindenütt 
. . . Engedd, engedd Iréné csókolnom lá­
bad porát, e picziny lábat, e kis kezet.. 
ah fennebb-fennebb, bíbor ajkadat . . Ne 
terjeszd elómbe kezed, nem taszíthatsz el 
engem, a kit érted eltaszitott az ég.

A nö kezét nyujtá s gyengéden felé 
hajolt. A ki ismeri a szivet és olvas az 
arczon, annak ez erőltetett mosolyban vo- 
nagló arcz vészest jósolhatott; de Törő 
szive gyönyörkábulásban hallgatá, mit e 
bűvös nő zengzetes ajka szólt:

— Szeretlek Törő; de férjem boszut 
kérő véres árnya lebeg szerelmünk között. 
Karom nem ölelhet, ajkam nem csókolhat 
téged, a mig Bleier előttem nem térdel, 
mig kezem nem inthet a bakónak . . . . 
Ezer gyuanyag van még a légben, adj lob- 

, bot Törő.
I A férfi areza lángolt, mint egykor

az oltár előtt, csak szemei égtek szilajabb 
lángban s karját az égnek emelte.

— Nem telik meg egyszer a hold s 
már sergeim fognak parancsolni fél Ma­
gyarországnak. Iréné, rég fajnak szivemen 
is a rejtett sebek, csak ösztön nem volt, 
hogy késztessen, hogy kivonjam hüvelyé­
ből a vég pihenő kardot! De érted, Iréné 
a ki őrült szenvedélyem bálványképe vagy ; 
kivetem sarkából ez ódon gépet s lábaid 
elé gördítem a kém Bleier fejét s e véres 
alapon teremtek uj világot . . .

Egy perezre mintha eltűnt volna szi­
véből a szerelem, felállott s a hölgy olda­
lától hátrább lépett. Hangja nem volt 
olvadékony többé.

— Gondolkoztál e azon, hogy a vi 
lág és társadalom úgy a mint van, nem 
jól van, Istennek egyenlő gyermeke min 
den ember, s mégis mig az egyik mindent 
élvez, a másiknak semmije sincs. Eddig 
magyar nemesi hadseregünk volt s az elég 
volt. Ma német katonává teszik a magyart 
s üz és parancsol az eddigi szabad földön 
az idegen zsoldos, Hailo’íacl-e, hogy van 
egy keresztyén egyház, mely nem imádja 
a szenteket, szent előtte csak a biblia és a 
haza. Nem születtem köztük, de hozzájok 
mentem, mert szenvedésük fájt nekem. Ez 
igy tovább nem lehet. Szabadság vagy halál I

Pár perez múlva távozott.
A hölgy ördögi mosolylyal a bíbor 

ajkák közt nézett utánna, aztán felkacza- 
gott. E kaczajban fájdalom és gúny olvadjÖ
össze.

Anna bámuló szemei oda tapadtak 
úrnője arczára s az ajk rebegni akarta:

— Nem értelek asszonyom!
De aiakán megfagyott a kérdés, azon 

a szép arczon lángbettikkel volt felírva az 
irióztató elv :

— A czél szentté teszi az eszközöket.

III.
Történetünk idejében, midőn nernze- 

tes és nemes Deák Sámuel uram H.-M.- 
Yásáriieiy egyik legtekintélyesebb s gaz­
dagabb polgára, és az akkor még „nemes 
város“ kapitánya volt : a szép Mária Te­
rézia ült Magyarország trónján.

Pillantsunk bele a múltak könyvébe.
Bár az 1741-ben elhalt Károly csá­

szár mind a külfölddel, mind a birodalom­
mal egyezmények áltál trónját leányának 
Máriának biztositá, mégis halálával az ifjú 
hölgyet, s vezér! tehetséggel nem bíró fér­
jét Ferencz lotharingi herezeget, egyszerre 
hat rokon rohanta meg s osztály részül 
mindenik a birodalom egy egy részét kí­
vántai. 1741-ben történt, hogy a magyar 
ismét bebizonyitá, hogy a roszért jóval fi­
zet, s Pozsonyban a szent lelkesedés sza­
zak ajkáról a nagy szózatban reszketteté 
meg a pozsonyi várterem falait: „Éltün­
ket és vérünket felséges asszonyunkért, 
koronánkért és hazánkért“ ! A sokszor 
bántott, félre ismert nemzet példátlan ál­
dozattal és vitézséggel megtartotta dicsőén 
az ingatag császári és magyar királyi trónt.

Küzdött a nemzet 1748 ig, a mikor 
„a hét éves háborút Achcnben Ausztria ed­
dig még soha nem birt tekintélyének ki­
hívásával végezte be.

Ez mindenek felett a magyarnak 
volt köszönhető. Nála nélkül ma nincs 
Habsburg dynastia! . . .

Magyar fegyverek villogtak a dia­
dalban mindenütt 8 a bátrak között leg­
bátrabbak voltak a protestánsok, a kik 
vitézségükkel hitöknek akarnak jogot sze­
rezni.

Ismét csalódtak.
(Folyt, kör.)



ec részint amiatt, mivel nincs minden­
kinek ideje, különösen, ka nem épen Deb- 
reczenben lakik, az üzleti órák alatt a 
társaság helyiségében megjelenni, részint 
mert ka tömegesen jelentkeznének a meg­
tekintésre, a társaság személyzete teendő­
inek végzésében akadályoztatnék, — a 
helybeli részvénytársaságok az érintett tör­
vény sem betű szerinti értelmének sem 
szellemének eleget nem tesznek s nem 
tesznek eleget azáltal sem, ka magat a 
nyomtatott mérleget a részvényeseknek 
megküldik.

A jelenleg hatályban levő kereske­
delmi törvény a részvénytársaságoknál 
könnyen előfordulható és tapasztalat sze­
rint számos esetben előfordul11, agy a kö 
zönséget általában mint különösen a rész­
vényeseket megkárosító visszaélések, le­
hető megelőzése, elhárítása végett, legha­
talmasabb eszközül a teljes nyilvánosságot 
köteiezőleg mondja ki, és azt minél tel­
jesebb mértékben igyekszik érvényesíteni.

Az évi jelentés és mérleg közzététele 
(nem pedig eldugára a társaság helyisé­
gében) a kötelező nyilvánosság elvének 
egyik folyamánya s ha ennek nem tétetik 
eieg megsértetik maga a részvénytársa 
Ságokra vonatkozó törvényes rendelkezé­
seknek vezérelve. Az itt szóban forgó ren­
delkezéseknek ratiója, alapja, üdvös volta 
nagyon könnyen lenne kimutatható, de 
abba ezúttal nem szükséges bocsátkozni, 
mert nem ez a lényeges, nanem a lénye­
ges az hogy hatályban lévő törvény ren­
delkezése az, mely megtartandó még ak 
kor is, ha czéiszerütlen lenne, mi a jelen 
esetre nem áll.

tía valamely kisebb vidéki város 
ban székelő részvénytársaság a jelenleg 
érvényben levő kereskedeimi törvényről 
kellő tudomást nem szerzett s annak ren­
delkezéseit küiünösen a valamire való ei 
ienőrzés hiánya miatt nem tartja meg : az 
ha nem igazolható is, de megérthető. Deb- 
reczeni részvénytársaságoktól azonban min­
den körülmények között követelhetni, hogy 
a törvénynek minden tekintetben eleget 
tegyenek, az igazgatósági tagok pedig, a 
kilátásba helyezett törvényes büntetésnek 
magokat ki ne tegyék.

Erkölcstelen irány a szinházbau.
A „művészei“ palás ja alatt bizony 

sokszor követtetik ei merénylet a jó izlts 
és a tiszta erküics ellen színházakban. E 
tekintetben különösen eiöijár a népszin 
ház. —

Irányi Dániel, pártunknak e büsz­
kesége, évről évre megújítja tiltakozó sza­
vát ez erkölcstelen irány eilen az ország­
házban, feihiva arra a belügyminiszter fi 
gyeimét. Eredménye ugyan eddig nem 
mutatkozott, de Irányi mindig meg­
teszi kötelességét, minden évben megújítja 
panaszát.

Tette ezt a képviselőház tegnapi ülé­
sén is.

Az általános költségvetéshez szóivá, 
felhasználja egy úttal a jelen alkalmat arra, 
liogy azon erköicste.en és ledér irányú 
éhen szólaljon tel, mely különösen a nép­
színházban követtetik. A iedér, sikamlós 
operetteket eikölcsteic-nnek tartja. Fájda­
lom, vannak olyanok, kia ilyenekben ta­
láljak gyönyörűségüket. (Németh Albert 
közbeszól: Az öreg urak 1 Derültség.) De 
a színház nem arra való, hogy ily romlott 
Ízlésű emberek tetszését megnyerje. (Ál­
talános helyeslés.)

A fővárosi Közönség mulatni akar, 
de az erkö.Csiséggel jobean megférő da 
raookat inkább kedveli a sikamlós férez 
müveknél. Bármennyire óhajtsa is szóló 
a magyar nyelv terjedését, ily áron még 
e szent czet felé sem akar közeledni. (He­
lyeslés) A sajtónak kötelessége lenne ezen 
irány eilen működni, hogy ezt nem teszi, 
meglehet, annak oka a magyar nyelv iránti 
elfogultság, vagy pajtásság.

Jókai maga monda egy alkalommal 
hogy egyetlen alkalommal sem tért el 
müveiben az erkölcsök iránti hódolattól. 
Kívánatosnak tartaná, ha Jókai, ki magas 
állast foglal az irodalomban, több Írói 
társulat elnöke és egy napilap szerkesz­
tője, az irodalom és színház tisztességé­
nek érdekében nagyobb mérvben hasz­
nálná fel befolyását.

Szóló utal arra, hogy Németország­
ban nem minden operettet szabad előadni, 
mciyet nálunk a népszínházban előadnak. 
Felkéri a belügyminisztert, hogy saját ha­
táskörében hasson oda, hogy a színházak­
nál az erkölcsiségekre kölcsönös figyelem 
fordituissék. Ezúttal csak kéri a kormányt; 
na u;m lenne ennek sikerre, más intéz­

kedéseket fogna kérni a háztól, mert ei 
van határozva nem törni, hogy Magyaror­
szágon a közszemérem és közerkölcsiség 
bármely czim alatt lábbal tapostassék. 
(Élénk helyeslés.)

Á „Kemény Zsigmond-Társaság“ 
február havi üléséről.

(Eredeti tudósítás.)

A „Kemény Zsigmond Társaság“ feb­
ruár havi rendes ülése Maros Vásárhelyit, 
vasárnap február 5-én tartatott meg, Z. 
dr. Knöpfler Vilmos aleinök és országgyű­
lési képviselő vezetése mellett. Kevés de 
mondhatjuk, válogatott közönség volt je­
len. A társaság helyi buzgó tagjain kivül 
a fővárosból is két érdemes vendéghez 
volt szerencsénk. Csikvári Jákó m. kir. 
államvasuti osztályvezető több becses szak­
munka ismert nevű Írója, a „Magyar tiszt­
viselő“ jeles szerkesztője, testvérével, Csik­
vári Antallal városunkban lévén, sok el- 
foglaltatása mellett is tudott időt szakítani 
egy rövid órai látogatásra, mig a helyt 
lakó polgártársaink közül erre ugyan nem 
sokan szánták el magukat. Pedig a nyil­
vános felolvasás mindkét tárgya érdemes 
volt a meghaigatásra.

Első felolvasó Kerekes Sámuel r. t. 
volt a „M,-Vidék* szerkesztője ki „A csa­
pások alatt“ czimü életképet olvasott fel, 
melynek tárgya a napi eseményekből van 
véve- Sikerült rajzban mutatja fel ez hogy 
a napirenden levő katonai mozgósítás kö­
vetkeztében miként omlik össze egy öz­
vegy anyának minden boldogsága. — 
Ezen anya lányának kedvese ugyanis, egy 
jóreményü ifjú, kivei már eljegyezve volt, 
a boszniai hadjáratban elesik s ennek hi­
re a lány halálos beteggé teszi. Egyik fia 
jeles és vitéz tiszt a hadseregben, de kar­
ján és lábán megbénulva mint munkára 
képtelen rokkant vitéz érkezik haza. Az 
elaggott özvegy, kinek istápra volna szük­
sége, maga kénytelen ápolni sírba roska­
dozó gyermekeiket, s fajdalmát még az 
is növeli, hegy másik fia alatt kiesapongó 
életmódjával pazarolni kezdi megtakarított 
vagyonát. S a mi még nagyobb baj az, 
hogy miudezegy népszerűtlen hadjarat mi­
att történik. A felolvasott rajzot éljenzés­
sel fogadták a jelenlevők.

Ezután ifj. Bedőházi János r. t. 
Anakreonból fordított négy (3, 14, 15, 39) 
dait olvasott fel. Bedőházi fordításait az 
első magyar szépirodalmi intézet, a Kis­
faludy Társaság már ezelőtt két évvel 
kedvezöleg fogadta.

Ma újra örömmel győződtünk meg 
hogy a tehetséges fordító méltó volt az 
elismerésre. Valódi élvezet volt az ó-kor 
egyik legkitűnőbb költőjének kedves da­
lait ily szép, zengzetes fordításban hallani, 
s méltán megérdemelte az éljenzést és 
tapsot, mely a felolvasót juiaimazta. Hal­
lomásunk szerint szerző Ánakreon összes 
dalait szándékozik lefordítani. S ha ez 
sikerül, a mi felett nem lehet kétségünk, 
hálás munkát végez és előre is szeren­
csét kívánunk hozzá. Szerző fordításában 
eltér Anakreontól, a mennyiben az ere­
deti negyed feles jambusok helyett mo­
dern rimes alakot használ, s miként Szász 
Károly megjegyezte, ez az eltérés jogo­
sait. Ez különben nem első példa. — Bak 
sai Sángor Iliászból sikerült mutatványt 
adott alexandrinusokban, a mi napyobb 
eltérés Homertól, mint a Bedőházié Anak 
reontól.

A fordító feladata a tartalom és 
hangulat megtartása mellett, fordítását 
mentői élvezhetőbbé tenni. Annyit a mu­
tatványok alapján már is elmondhatunk, 
hogy Bedőházi munkája az eddigi Anak- 
reoa fordítások közli! mindeniknél inkább 
megfelel, korunk és olvasó közönségünk 
ízlésének.

Folyó ügyek, mivel elnöknek a vá­
rosról gyorsan kellett eltávozni s ezek 
iránt nem intézkedhetett, nem tárgyaltattak.

Egy hallgató.

TANÜGYI HiR.

A modern nyelveknek a reálisko 
Iákban való tanítása ügyében a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium rendeletet bo­
csátott ki a tankerületi főigazgatókhoz. A 
miniszter hangsúlyozza, hogy a mint maga 
is meggyőződött, a modern nyelvek taní­
tásában nem érik el a reáliskolákban a 
jogosan megvárható eredményt. Még a 
magyar nyelv oktatása sem felel meg 
mindenben a követelményeknek. A né­
metben és fvancziában való készültség pe­
dig a nagyobb nehézséggel nem járó ol­
vasmányok megértéséig és szabatos lefor­
dításáig sem terjed, az ezen nyelveken 
bár ktmynyebb fogalmazványojí hibátlan

elkészítésért .pedig csak kivéíelesen ké 
pesek a tanulók még érettségi dolgoza­
taikban is. Hasonló fogyatékos az irodalmi 
és irodalomtörténeti ismeret is reálisko­
láink legnagyobb részében.

A reáliskolában a modern nyelvek 
nek, különösen a francziának, azon he­
lyet kell elfoglalniok, melyet a gimná­
ziumban az ó-klasszikai nyelvek foglal­
nak el. Minthogy az élőnyelvben a beszéd 
gyakorlata által a haladás sokkal köny- 
nyebb, mint csak a holt betűkben nyi­
latkozó nyelvekben, megvárható volna, 
hogy a reáliskolákban a modern nyelvek­
ben* kevesebb óraszám mellett is annyira 
vigyék a növendékek, mint a gimnázi 
untban a latin nyelvben. E várakozás 
azonban eddig nem teljesült. A Közok­
tatásügyi miniszter tehát felhívja a fői­
gazgatókat, hogy a tankerületükben levő 
reáliskolákat meglátogatva, figyelmüket 
különösen a modern nyelvek oktatásának 
menetére a tanárok módszerére s a ta­
nulók e részben való szorgalmára fordít­
sák : ő hozzá pedig a reáliskolákban a 
modern nyelvek tanításának eredményé­
ről tüzetes jelentést küldjenek ; konsta­
tálva a haladást, vagy a haladás akadá 
lyait, megjelölve a tanárok képzettségi 
fokát, az általuk alkalmazott módszer he­
lyes vagy helytelen voltát, névazeriní 
megnevezve a képesebb és képtelenebb 
tanárokat.

Apróságok.
Mióta Tisza Kálmán elmondta is­

meretes fuzionáíis beszédét, általános a 
panasz, hogy valóságos tékozlást folytat 
Magyarország pénzével.

Hogy menyire valószínűtlen ezen ál­
lítás, bizonyítja azon tény is, hogy 1878- 
ban midőn ezen tékozló urat itt Debre- 
czenben képviselőnek akarták megválasz­
tani s ő magassága ezen solemnis meg 
tiszteltetésre ide lerándult — az őt a va­
súttól a városba beszállító fiakkeresnek 
— egy írt honoráriumot adott.

Éljen tehát a „jókedvű adakozó.“
** *

Ugyancsak ő róla az az általános 
hiedelem, hogy szerfölött vakmerő ember,

Ezen állítást is megdönti azon tény. 
hogy fiának jogi vizsgálatain s később — 
mert a rósz világ állítja — első párbaján 
kriminálison szurkolt.

* **
K á 1 n o k y úgy van a mostani dél­

vidéki lázadással, mint az egyszeri cigány- 
gyerek, ki — bár látta, hogy az apja el­
lopta a tisztelendő ur apró marháját, 
még is a vallatásnál arra tette le az es­
küt, hogy: „vakuljon meg, ha 
látta.“

** *
Dobránszki nevű politikai csavargó­

ról szól most az ének, a kit Galicziában 
elfogtak.

Ez aikalnmból eszembe jutDobránsz- 
kinak udvari tanácsossága korából — 
Kozma Sándor azon mondása : „meglássá­
tok hogy ez a Dobránszki nemsokára me 
gint muszka lesz, hogy a jégeső pusz­
títsa el.“

Beteljesült.
* *

A múltkor említettem, hogy Szapáry 
egy hires finánczkapaczitással lépett érint­
kezésbe.

Az örvendetes eredmény ime már 
jelentkezik.

Szapáry ugyanis mindenféle jótékony- 
sági egylet megadóztatását vette tervbe.

Hogy az isten még sokáig éltesse a 
nemes grófot a népünk örömére.

*
* *

„Rongyos egyletek“ felállí­
tását tervezik némely vidéken.

Ugyan kérem azon tisztelt urakat, 
hagyják el — Tisza Kálmán jóvoltából 
úgy is elég „rongyosok“ vagyunk 
már. —

*
* *

Megy az utczán két ember s köztük 
iiyen párbeszéd fejlődik:

A. Azt hallom, hogy Tréfort aggasz­
tóan beteg. Vájjon mi baja lehet ?

B. Váltólázban szenved a sze­
gény teje.

A. Alászolgája.
tDärnon.

U J D U N S A G 0 K.
* A függetlenségi párt báljára 

a meghívók e héten mind szótkilldetnek 
6 a rendezőség intézkedett, hogy azok ren­

deltetési helyökre pontosan eljussak. 
Hogy a közönség érdeklődése, mely egyéb" 
iránt, mint biztos tudomásunk van, eddig 
sem hiányzik, még jobban feiküiiessek a 
bálbizottság mindent elkövet, hogy e’„v 
ily mulatsághoz köthető mindennemű ige", 
nyéknek eleget tegyen. A mellett, hogy 
jó magyaros konyháról gondoskodik, a 
szellemiekről sem feledkezik meg, s e te- 
kintetben már most abban a kellemes 
helyzetben van, hogy tudathatja e lap ut­
ján polgártársainkkal, miszerint a helybeli 
színtársulat körében nem rég ala­
kult magán dalárdát sikerült e bál ai- 
kalmára megnyernie s nevezett társaság, 
mely a tánezszünetek alatt szívességből 
fog közreműködni, már is nagyban készül 
az előadandó darabokra. Nincs okunk ké­
telkedni, hogy a rendezőség fáradozásait 
siker kisórendi a e pártmulatságunkkal 
méltóan zárjuk be az idei farsangot.

* Színház rovatunkban, lapunk teg.
napi számában két helyütt „Perózes* he­
lyett „Tamora“ szedetett, mely kellemet­
len hibát ezennel helyreigazítjuk. — Kü­
lönben, mint a rovat bevezető soraiból, és 
tartalmából látható, ott „Perózes“-rol volt 
szó. —

* Nagy Jakab tiiinkó művész vá­
rosunkban időzik, s lapunk utján kívánja 
értesíteni a t. közönséget, hogy tiiinkó és 
furulya zenében órákat ad, valamim a 
zongorán kívül mindennemű más hangszer­
ben is. A magunk részéről is ajánljuk a 
t. közönség figyelmébe. Bővebb értesítés 
timidt S. zongora raktárában szerezhető.

* Az akadémián a 2 ik félévet 
megnyitó beszéd ma tartatott meg nt. 
Tóth Ferencz akad. igazgató ur által.

* A korcsolyázás kedvelőinek tág 
tért nyit most a mar meglehetős rég tartó 
kemény hideg. A jégpálya szép simara be­
fagyott ; felülete hemzseg is az ifjúságtól 
mindennap, kivált délutánonként.

* Szülésznői vizsga, — a mint 
tudjuk, — a f. évi januar hó 21 ik nap­
jától, u. e. hó 25 ik napjáig eső időköz­
ben ejíeteít meg Budapesten. — Váro­
sunkból csak egyetlen egy nő : Varjassy 
Jánosáé szül. Papp Terézia volt feut, — 
ki is a vizsgát kitűnő sikerrel tevén le, 
gyakorlati működését — Veres utcza 459 
sz. saját házánál már meg is kezdette.

* A királynál hírlapírók jártak 
közelebb Becsben : a „Concordia“ hírlap­
író egyesület küldöttsége, mely az egylet 
által s annak javára f. hó 14 én tartandó 
„Coneordia-bár-ra a meghívót nyújtotta 
át. 0 felsége barátságosan beszélgetett a 
küldöttség tagjaival, tudakozódéit egyle 
tűk állapota és viszonyairól és fökép a 
nyugdíjalapot illetőleg fejezte ki megelé­
gedését, melynél fogva az elhunyt Írók és 
üirlapirók özvegyei és árváiról kellőleg 
gondoskodva vau. Végül kilátásba helyezte 
a bálon való megjelenését.

* Dueiium. A miniszterelnök fia 
párbajt akart vívni egy barátjával. A papa 
azonban neszét vette a dolognak, s meg­
akadályozta a viadalt.

* Szörnyeteg érezböl. Egy ágyat 
öntöttek most a bécsi fegyvergyárban, 
mely 30 ezer kiló súlyú. Egyszeri meg­
töltése egy mázsa lőport igényei. A kor­
hoz méltó monstrum.

* A sebesültekért. Budapesten a 
vörös kereszt fiókegylet nötagjai néhány 
nap óta déiutánonkint összejönnek az orsz. 
gazdasági egyesület gyűlés termében, hol 
egy részök sebkötőket, másika tépéseket 
keszit üalmáeziában megsebesült katoná­
ink számára. Egy nagyobb küldeményt 
már ma útnak indítottak a harcz színhe­
lyére.

* Az idei ujonezozásra behí­
vandó hadkötelesekről fölvett táblázat már 
elkészült és a hadügyminisztériumtól leér­
kezett.

* Az árak emelkedése. Telje­
sen megbízható forrásból nyert értesítés 
folytán, mint bizonyost közölhetjük, hogy 
a zab, rozs, és sertés ára, mennyiben ezen 
gazdasági czikkek a katonaság élelmezé­
sénél a főszerepet játszák, úgy a már lé­
tesített, mint a folyamatban levő, s ezután 
létesítendő mozgósítás miatt — a lehető 
legnagyobb lendületet fogják nyerni, és 
biztosan várható ezen czikkeknek gyors 
és rendkívüli áremelkedése, a mit a kilá­
tásban levő komoly keleti bonyodalmak, 
fájdalom egészen valószinüvé tesznek, és 
az árak tartós magasságát biztosítják. A 
magas kormány e ezélból már titkos uta­
sításokkal is ellátta és bizta meg ügyü ­
kéit, hory ezek mielőbb igen nagy mér-, ü 
bevásárlásokat eszközöljenek.

* Delin Henrik színházi karmester 
jutalomjátóka szombaton lesz, mely alka­
lommal a már rég elő nem adott örök-
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ulozia. s apnuü utján kívánja 

a t. Közönséget, nogy tiiinkó és 
leneben oraaaí ad, valamint a 

kivtű mindennemű más hangszer- 
magunk részéről is ajánljuk a 

[eg ügyeimébe. Bővebb értesítés 
zongora raktárában szerezhető, 

kz akadémián a 2 ik félévet 
beszéd ma tartatott meg nt. 

■rencz akad. igazgató ur által.
. korcsolyázás kedvelőinek tág 
[must u mar meglehetős rég tartó 

deg. A jégpálya szép simara be- 
IteiUicte Hemzseg is az ifjúságtól 
kp, kivau délutánon Kent. 
Szülésznői vizsga. — a mint 

a i. évi januar hó *21 ik nap­
le. no 2."> ík napjáig eső időköz­
iiéit meg Budapesten. — Váro- 
cáik egyetlen egy nő: Várj assy 
szül. Papp i'erezi a volt fent, — 

rizsgiV. kiiünu sikerrel tevén le, 
ti működéséi — Veres utcza 459 

hazánál mar meg is kezdette, 
királynál hiriapirók jártak 

Becsben : a „Concordia“ hírlap­
umét küldöttsége, mely az egylet 
imák javára f. hó 14 én tartandó 
liia-bái“-ra a meghívót nyújtotta 
|sege barátságosan beszélgetett a 
rg tagjaival, tudakozódéit egy le ■ 
Jota es viszonyairól és fokép a 
lapot illetőleg íejezie ki megeié- 
|meiynél fogva az cihunyí Írók és 

íz vegye! és árváiról kellőleg 
XIva van. Végül kilátásba helyezte 
rali' megjelenését.
Uteiriiiii. A miniszterelnök fia 
tart vívni egy barátjává1. A papa 

luesze: vette a dolognak, s meg- 
Lta a viadalt.
[zőrnyeteg ér ez bői. Egy ágyat 

most a bécsi fegyvergyárban, 
[ezer kiló suiyu. Egyszeri meg- 
|y mazsa lőport igényei. A kor- 

monstrum.
sebesültekért. Budapesten a 

-.biti tiúkegyiet nő tagjai néhány 
iélutanonkint összejönnek az orsz.

egyesület gyűlés termében, hol 
|k sebkötöket, másika tépéseket 
pmacziában megsebesült katoná­
ira. Egy nagyobb küldeményt 

l-tnak indítottak a Larcz színbe-

idei ujonezozásra beki-
KiKötüiesekröl fölvett táblázat már 

es a hadiigyminisztériumtól leér­

je arak emelkedése. Telje- 
píoató forrásból nyert értesítés 
p uí bizonyost közölhetjük, hogy 

és sertés ara, mennyiben ezen 
czikKek a katonaság éieimezé- 

fcszerepet játszók, úgy a már lé­
pni a folyamatban levő, s ezután 

mozgósítás miatt — a lehető 
|o lendaíetet fogják nyerni, és 
írható ezen csikkeknek gyors 

|ü;i áremelkedése, a mit a kilá-
k) komoly keleti bonyodalmak, 
tgésien valószínűvé tesznek, és 
Lrtós magasságát biztosítják. A 
[many e czéíból már titkos uta- 

I is e.aíta és bízta meg ügy nő- 
ezek mielőbb igen nagy mérvű 

)kat eszközöljenek, 
din Henrik színházi karmester 
lka szombaton lesz, mely alka­
lmát rég elő nem adott örök-

LK

szépségű zenéjű. „Párisi élet“ ezimü Operette 
fog színre kerülni. Ajánljuk a n. é. kö­
zönség figyelmébe a jntalmazandót, kinek 
nagy részben köszönhető azon siker, mely 
már több op=rette előadása által eléretett. 
Ö különben jutalmát ez alkalommal nem 
csak azért venné, hanem azon buzgó fá­
radozásokért is, melyeket teljesíteni egész 
nap kötelessége. Delin Henrik karmester 
különben már jóíékouyczéin előadásokban 
is részt vett, érdekessé téve az est folya­
mát, illő tehát, hogy most, midőn alkalom 
nyűik a viszonzásra, készséggel és öröm­
mel tegyük azt. Az el adásban majdnem 
az egész személyzet részt vesz, ez által 
is érdekessé óhajtván tenni az előadást.

* £gy katona az atezán játszó 3 
kis hura valamiért megharagudva — rá- 
lötí. Egy meghalt, kettő pedig megsebe 
sült. Sietünk kijelenteni, nogy ez Berlin­
ben esett meg, mert -Magyarországon is 
megtörténhetett volna.

* bök nö vágyódnék bizonyára bírni, 
azun ékszereket, menyekért most'egy olasz j 
herczegnő perei. — 40 ezer lira értékű, í 
ékszerekkel telt ládát küldött a vasúton,; 
de azt útközben ellopták. A herczegnő ^ 
beperelte a konduktorokat.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok-! 
uak k;k néh. Zöld János fiunknak tegnap : 
délután történt végtisztességtétele aíka,- i 
mával megjelenni, s ezáltal fájdalmas se-! 
bemkre gyógyirt nyújtani szívesek vol-j 
tuk: ezúton mondunk hálás köszönetét. 
De ore ezen 1882 tsbr. 9. Az elhunytnak 
atyja Zöld Mihály és neje valamint nagy 
atyja Zöld János nevében is.

Az iparos ifjus ig önképzö és 
bciegsegéiyzö egylete által február hó 4 én 
tartott tánezvigaimára felüifizettek : Veréb 
Eüjus ur Győrből 1 frí, Szentassy Károly
1 út, titraus János helyben 2 frt. Riz Hen- 
nn 1 frí, N, N. 1 frí, berk Ede 1 frt, 
Weidner Gusztáv 1 frí, Lörincsítk László
2 ifi, Kerekes Aiberiné 1 fit, bérli Ede 
1 írt, bzél Mihály 1 irt, VVeuinger Henrik 
1 Irt, Ztcherman Herman 1 fit, bzikszay7 
E.ijos 1 trí, Lrbanyi Fcrencz 1 frt, Szép 
József 1 irt, Erős Gáborod 50 kr, Horváth 
András 1 frt, Debreczeui Mihály né 2 frt, 
Panhofter Antal 1 frt, Némely Gábor 1 
írt, Kohn Sándor 2 irt, Weidner József 1 
frt, Weiszner Vilmos 1 írt. Fazekas József 
1 irt, E. M. 1 frt, idősb Hegedűs István 
1 írt, Szabó Miklós 1 frt, Szabó Sándor 
^ GJ'ulay Eászió I fit, Vagi Sámuel 
1 tit, Kuutz József 1 írt, Sueider Ju'iska 
k. a. 1 irt, özv. Szabó Sáudorné 1 frt, 
Czabán Dániel 1 frt. Keszíer Jakab 1 fit, 
Keszey Józsefné 2 frt, Swartz M. 1 fit’ 
Ear:a Mihály 1 frt, Sreier József 1 fit, 
Szabó Mihály 1 frt, Balia Mihály 60 kr, 
Huber Józseí 2 írt, Sieruizsa János 2 frt, 
Pap Antal 1 frt, K. 50 kr, Mendeiovits 
Lajos 1 írt, nagys. Simonfiy Sámuel 5 frt, 
Szentessy Ferencz 1 frt, Dézei Lajos 1 
frt, Steinteid Ignátz 1 frt, Varga József 
50 kr, Mandel Jakab Derecskéről 1 frt, 
Jónász Lipót 10 frt, Fodor István 1 frt, 
Reiz Gyula Vineze kávéház főpinezére 1 
frt, Gál Andrásáé 50 kr, összeg 78 frt. —
E kegyes adományokért fogadják az ille­
tők hálás Köszönetünket, az iparos ifjúsági 
egyiöt nevében. A rendezőség.

Veszett tarkas. Múlt szombaton 
egy saintgermaiui Creuse departementbeü 
lakos Souterrainere indult a vásárra. Mi 
dőn a saint germaini erdöa ment át, erős 
ugatást és vouitast hallott. Arra vette út­
ját, honnét a nangok jöttek és egy nagy 
farkast pillantott meg, mely szájában egy 
ehet vitt, mig több más eb ezt szájából 
ki igyekezett ragadni. Midőn a farkas az 
emberrel taiá.kozott, a szájában levő ebet 
c.öocsatotta és az embert támadta meg, 
kiuek ruházatai összetépte. Az ember a 
vásárra érvén elbeszélte balesetét a far­
kassal s a lakosok hajtóvadászatot akar 
tak a farkas ellen tartani, midőn egy fia­
tal szolgáló is a vásárra jött, hasonló ké­
pen összetépett ruházattal, arczán s kezein 
es testén több marással. Ugyanaz a far­
kas volt, a nő úgy menekült tőle, hogy 
köpenyét ráborította a farkasra és ez azt 
magával vitte s megugrott. A hajszát meg- 
Kezdték. A farkas még egy harmadik em­
bert is megmart, ki vasvillával támadta 
uieg a dühös állatot, mig végre egy em­
ber, ki egy ajtó mögött állott, annak ha­
sadéban at agyon lőtte a farkast, mely a 
a puska csövét már fogai közé szorította.
Az orvosi látleletből kittint, hogy a far­
kas veszett volt, gyomrában apró köve­
ket, fadarabokat és elnyelt szőrt találtak, 
mi bizonyosabb jele a veszettségnek. A 
megmart emberek sebeit izzó vassal éget­
ték ki. A vidéken 31 ebet kellett agyon 
ütni, melyeket ez a farkas mart volt 
meg. -

és rekonstrukczlója történetének tnegirá- 
sára fog kitüzetm. Mégis csak nagy férfiú
nólvQmiaZ|-zka)°1’ h°s^ ime százaranyos 
pályamunkában lesz megénekelve.

Temetés és lakadalom egy 
napon. A csöndes Tápé faluban is meg­
történt a mait hét utolsó és e hét első 
napján oly eset, amihez hasonlót még itt 
sem értek meg soha. Miklós Kiss János 
tápéi fokos Pál fia lakodalmát f. hó 5-re 
tűzte ki, mire a iakadalmas népet meg 
is hitták, de közben nagy szomorúság 
érte a családot, mert szombaton, e hó

Petőfi Sándor összes költeményei­
nek aj népies kiadását rendezte a kiadó­
ja ajdonos, az Athenaeum részvénytársu- 

, sajtó alá. A költő arezképén kívül- 
mely czimképül van alkalmazva, mindon 
Képét kihagytak, de ennek fejében a ki­
adás ára esak 1 forint 50 krajezár. 680 
aPra, beijedő kötet csinos nyomással s 

angoi vászonba kötve ily mesés o’csó áron 
va.óbau még nem adtak ki ; a magvar 

^honosítására tz olcsóság 
kiváló alkalma! szolgál. Reméljük, hogy 
a kiadó Atheneum részvény társul at áldó-Küts Jánosnak LS kt‘ 2f‘ =“ • kese.

korában. El h„”' fwSSÄ.’W ,8^iéf »
.a. vasárnap déln,«= «nAIrtS ^
eiótte megesküdött a vőlegény menyaszo- ' * kü ejtenünk felesleges is.
DT ival f)7 nclriira nton ni ki** A t- ~ -- -------■ ----------- Any ivai és az esküvő után elhitták a tisz­
telendő urat, hogy temesse most el a fia- 
ta párnak az öcsét, illetőleg sógorát. El 
is temették, meg pedig muzsikaszóval és 
hszatérve a temetésről, feledve a bubána- 
tf>t neki ültek a lagzinak. Tánczoltak is 
mintha semmi sem történt volna. A mi

Színház.
(T. L.j Szerdán, febr. 8 lkán Prieile 

Kornélia harmadik felléptével adatott • A 
boissyi boszorkány, vig operetta 3

dón e sorokat írom, meg mindig folyik a j Aligha tévedünk, ha azt állniuk
mmatsag hisz, hogy ne, mikor ma délu- j hogy P.ieile kisasszonynak Saint Luczei 
tan újabb nászra készülnek, majd ma es- herczegnő volt színi kísérletei közt a lee- 
áU,r,k « ommett .«legén, nnga. As öreg jobb ,serepe. Eris mag,, baígja. es 2 
Miklós Kiss János 2 nap alatt 3 gyermé- ten igen sok helyt volt alkalma érvényre 
tói meg lett fosztva, vasarnap cltemettet- emelni. A közönség laps dolgában nem 
te egjik fiát es esKüdteíte a másikat,, volt fukar. E kísérlettel véget ért a ki- 
hetton pedig, mar mint ma férjhez adja; sasszony vendégszereplése s mi részünk- 
leauyat. Ezen ritka példáját a rokonok rői fenntaríjuk azon nézetünket, hogy ha
közti közönynek, érdemesnek tartottuk 
arra, hogy a nyilvánosságra jusson.

* Az időjárásról szoló legújabb 
jelentés a maga soványságában Így hang­
zik : löbbnyire északi, és nyugati mérsé­
kelt szelek mellett a hőmérséklet délen 
kevéssel nagyobb, északon kisebb lett; a 
légnyomás egy kissé alább szállt. Az idő 
változó felhőzetű. Csapadék (hó) heiyen- 
kiut csekély mennyiségben a Keleti fél­
ben volt. Kilátás a jövő időre : kisebbedő 
hőmérséklet, napossal változó felhőzet vár­
ható, csekély helyi csapadékkal.

* A mozgósításhoz. Somogy bó. 
Írják, hogy több szolgámról kerületben a 
községek rendeletet kaptak, hogy két két 
fuvarozásra alkalmas kocsit indulásra ké­
szen tartsanak. E kocsiknak a további 
rendelet vételekor azonnal rendeltetési he­
lyökre kell menniük.

' Ez is borravaló. Quick lord tá­
virati utón egy bécsi hőiéiben egy napra, 
átutazóban szállást rendel magának, mely­
nek egy salonból s ebbe nyíló hálószobá­
ból kell állania. Megérkezik még szürkü­
let előtt, s nagy ámulatára a tető csillár 
miud a 24 gyertyáját meggyujtva találja. 
A gyertyákat rögtön eioitatja, másnap 
azonban a számlán ott fényeskedik mind 
a 24 szál, összesen 12 írttal s igy dara­
bonként 50 krjával. Feláll egy székre, a 
gyertyákat leszedi, azután fizet a főpin 
ezernek, s ad neki borravalókép két szál 
gyertyát. A szoba pinezér négy szálat 
kap, a szooaiány szintén négyet, bérszoiga, 
kapus hármat hármat, s igy le egészen a 
haziszoigáig, a ki málnát a kocsira viszi, 
melyen Quick lord derült arczczai elhal­
tat. —

* Merénylet az orosz czúr 
ellen. Stuttgarti udvari körökben minan 
a czár ellen intézett uj merényiéiről be­
széltek, melyet azonban idejekorán meg­
akadályoztak. Hogyha igaz az, mit az 
ügyről ott beszéltek, hogy ez uj bizonyi- 
íék gyanánt szolgálhat arra, hogy a for­
radalmi párt vakmerő merényleteivel egész 
gaísinai palotájába követi a czárt. A leg­
újabb terv szerint a czárt légbe akartak 
röpíteni. Sikerült is nekik a czar dolgozó 
szobájába vezető folyosón lévő faanyag 
közé több üreges hasábot becsempésztetni, 
me.y fahasábok dynamitot tartalmaztak.
A rendőrség épen jókor fedezte fel a me­
rényletet, mert a legközelebbi befütésnél 
e töltött hasábokra került volna a sor.

• * »“ w * u M aj Li Ucy Un
a kisasszony játék tekintetében routinra 
tesz szerig akkor — de csakis akkor pó­
tolhatja idei koloratur énekesnőnket.

Krecsányi Saroltát (Melania) ki rég 
óta nem játszott, a közönség zajos tapssai 
fogadta megjelenésekor.

Halmayné (Fauorit) igen élénken 
játszott, 8 egyik énekszámát meg is kel­
lett ismételnie.

Bérczyt (Fatras) rég hallottuk oly 
szépén énekelni mint ez estén. A provánc/i 
dal után — melynek magas hangjait szé­
pen tisztán tartotta ki — igen zajosan 
megtapsoltatok.

Hal may t (Arthur) utóbbi időbeu ki­
sebb szerepekben gyakran énekeltetik. Az 
a pár énektaktus kihagyása mind a kö­
zönségre miud az illető színészekre nézve 
előnyösebb volna.

Középszámu közönség.

VEGYES

. . 8 z o kasok.) A fejbóiiutás, a
jó ismerősök találkozásakor szokásban 
levő legbizalmasabb köszönésmód, általá­
nosan el vau terjedve. Miért ? Mert úgy 
szoKtuk meg. De miért alkotta a szokás, 
a köszönésnek épen ezt a módját ?

Keressük már most ezen szokás ere- 
ietct : A kötya- ka veréstől fél, gazdája 
aoaihoz lapui, a mi az alázatos megadás- 

nek kétségtelen nyi.vánuiása. Livingstone 
®gj afrikai törzsnél az űri vözípk amn

lül 300 főből álld felkelő csapatra, 
mely hu* szerint egy férfi ruhába 
öltözött nő vezénylete alatt állott. 
A felkelők a nélkül, hogy bevárták 
volna az ütközetet, elmenekültek s 
átszöktek a montenegrói határon.

*

Alig szenvedhet már kétséget, 
hogy az orosz agitáezió a Kárpá­
tokon keresztül Magyarországba 
vette útját. A Q-alicziában lefoglalt 
iratok azt bizonyítják, hogy a ga- 
licziai és magyarországi ruthén ve­
zérek állandó összeköttetésben van­
nak egymással.

*

A herczegovinai felkelők be­
vették Kojniczát, mely egyik leg­
fontosabb sztrategiai pont Szerajevo 
és Mag]aj közt. A várost a fel­
kelők felgyújtották. Az osztrák közt 
nagyon jelentékeny számú szöke­
vény akad.

Szerkesztői üzenet.
„ Hymen-hir küldetett be hozzánk hely*

hói közlés végett. A beküldő jónak látta Dr. 
H. J>. helybeli ügyvéd nevét a levélnek alája 
irni, mint aki az említett hir közléséért a fele­
lősséget elvállalja. Minthogy az említett hymen 
iránt okunk nines érdeklődni, igy csak a forrás 
hitelessége után tudakozódtunk, » kitűnt, hogy 
valakinek tetszett minket — más nevével éke«- 
kedve — felültetm akarni. Ez azonban nem sült 
el, s igy nem szerezhettünk gyönyörűséget a be­
küldőnek, aki 5 krvs borítékban küldötte leve­
lét, miből látszik, hogy azt sem tudja, miseerint 
helyben feladott levélre 3 kr. is elég.

BeSseíési feihivás.

í igyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni mélíóztassanak.

* CJ.Száz arany pályadijat szava­
zott meg a szeged-csongrádi takarékpénz. 
tar közgyűlése, mely Sieged pusztulása

Irodalmi és művészeti hírek.
Aradon „Utazás a föld körül 80 

nap alatt“ ezimü látványosságot adják.
Opera társulat. A „Magyar Thalia“ 

szerint a kolozsvári színház igazgatósága 
elhatározta, hogy a jövő őszre dalmütár 
sasagot is fog szervezni s e tervének meg­
valósítására a kilátásba tett szubvenczió- 
nak fölemelése szolgálna támaszul.

Hamburgban nemsokára egy „Du- 
kas“ ezimü öt felvonásos szomorujáték ke- 
rU! színre melynek szerzője Rhangabé 
Rizo Sándor a berlini görög követ, ki az 
említett müvet görög nyelven irta, s azt 
EHissen által fordittatá németre.
0 A Körösi lányból, Balázs Sándor 
3 feivonásos népszínművéből, melynek első 
előadása szombatra, február 11 éré van 
kitűzve, már holnap a főpróbákat kezdik 
meg.

>gy afrikai törzsnél az Üdvözlés azon szó­
lását találta, hogy az illetők hanyatvetet- 
tek magukat a földön és vendégük lába­
inál henteregtek, a mi az alávetésnek az 
állatokról ellesett módja. Más népeknél, 
eginkabb a Keleten, arezra ieboruinak az 

alázatosság jeléül és a vallásom alávetés 
egelteijedtebh módja a térdei és. Orosz 

oiszágoan a czár koronázásakor szokásos 
volt, hogy a hódoló nemesség leborult 
uralkodója eiőtt és homlokával a földet 
érinté a czár lábainál.

Az emiitett térdelés már haladást 
eiez és a következő lépést a térd egy­

szerű meghajtásánál találjuk. A japániak 
a feiebhvalókat térdelve üdvözölték, de 
az utczán csupán oly mozdulatot tesznek, 
mintha le akarnának borulni az üdvözlés 
jeléül. Továbbmenté a térdelésből, térd­
hajtás, utóbb a test könnyed meghajtása 
és végül a bizalmas, baráti fejbólintás lett.

Hasonló eredete van a kalapemeiés- 
nek is. Czivi.izáiatian országokban a le­
győzött átadja fegyvereit, ruházatát, szó 
val mindazt, a mi némi értéket képvisel 
a győzőnek, ily módon a le vétkezés s a 
kalaplevétel az idő folyamán az alázatos­
ság kifejezéséül használ atott.

Elöli etési árak

Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

1 frt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

Előfizetési a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalvány-ok lapunk kiadóhivatalába, 
fopiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Beireezer1 kiaióMyaíala.

— Budapesti tőzsde, február 9. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.59 kr; 20 francos arany frt 9.37 kr.

iefujabbi

Kémek azt a hirt hozták, hogy 
a Bilektől északi irányban fekvő 
erdőben Okoliste és Báliké közt fel* 
kelő csapatok tűntek föl. —

Ennek következtében egy zás*- 
lóalj a Smerling gyalog ezredből 
Medve}7 főhadnagy vezénylete alatt 
a jelzett helyre indult, s D a 1 u s a 

■ mellett, közvetlen a montenegró ha- 
I tárnál reá is akadtak egy körűibe-

DEBRECZENI iMl SZÍNHÁZ-
mm

Péntek, febr. 10 én 

adatik :

Váljunk el.
Vigj. 3 felv.

Szombaton :

i r fi * fá f 1 g I g:
W Él H Sl * i I

Operette, Delin H. jutalmára.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései február H.
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Befizetés
Utólsó 

|j árfoiyara

H pénz áru

;
Államadósságok

M. vasúti kölcsön . . . 5°/0 130,— 130.50
Magy. gömöri áll. zálogl. . „ —.— —.—
M. kel. vas. á lamkötv. . „ 89.— 90 —
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 108 — 109,—
M. kir. nyer.-köles. 100 forint 119.— 129—
Magv. kir. nyer.-kölcs. 50 frt. 117.— 118—
Tiszai és szegedi köles. . . 111.75 112 25
1871. magyar államkötvény . —.— —.—
1873. „ „ • . [ .— —.—
Magy. aranvjáradék adóm. 117.45 117.90
Földtehcrment. kötv. magyar 100.— 100.50
Földteherm. kötv. 1867. zár. 98.50 99.—

„ kötv. temeti 99.- 100 —
„ kötv. 1867. zár. 98.50 99 50
„ kötv, horvátországi -- .-- -- .--
„ kötv. erdélyi . 98.50 99.—

M. orsz. jel. urb. válts. kötv. ____ —.—
Szőllődézma válts. kötv. 98,50 99 —
M. k. kamatozó kincst. utal. —.— —.—
Pestvarosi köles. 1870-ból 6°/0 101 50 102.—

200

Bankrészvények.
a) Bankok.

Általános magy. mun. hitelin.
200 Angol-osztrák bank.................... 126 — 126.50
100 Kisbirtok. földhitelintézete -- .--- ---»---
80 M. általán, főldh -részv -társ. , -- .--- -- .---

100 M. ált. hitelbank.......................... 308.— 309.-
140 Magyar jeiz. hitelbank .... —.— —.—
140 Magy. leszámítoló és pénz vb. 107.50 108 —
160 Osz:rák hitelbank..................... 315.— 315.50
100 Oszt, magy, bank..................... ! 825.— 830.—
600 Pesti magy. kerested, bank. . ; —.— ---.---

500

b) Biztosi tó-társasé gok.

Első m. áit. b. társ....................... Í4000— 4050—
300 Pannónia viszvntbiztos. társ. . 11240— 1250—
300 Uuio viszontbizt. intézet. . -- .--- —.—

500

c) Gőzmalmok.
Concordia malom.......................... 410.— 415.—

500 Első budapesti malom .... 1U40— 1060
200 Erzsébet malom atv. jog. nélk. . |105._ 155.—
500 Henger malom.......................... 475.— 485—
160 Luiza malom ; 190__ 192 —
200 Molnárok és sütők malma . . . 310— 312—

1000 Pannónia malom ..... 840— 860.—
300 Victoria malom 350— 358,—

200
200
200
200
200
200
200

d) Közlekedési válla ltok, 

ut . •Alföld fiumei v
Déli vasút..........................
Északkeleti vasút .
Erdélyi vasút....................
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kassa-oderbergi v. 
Magyar-galicziai vasút, . .

200: Magyar nyegoti vasút . .
200! Otiztr. államvasut .... 
200 Pécs-barcsi vasút .... 

Osztrák dunagőzhajózási társ. 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vasp.

161 — 
íí 162—
|| 143—

! 167!— 
;; 310.—

500
100
200

169—

163!- 
164.-

144!—
— 50 

169.- 
312.-

445.— 447—

100
1000

200
150

105
150
400
200
20o
21U
200
500.
200
100
100
200
500
200
200
200
200
160

e) Takarékpénztáruk.

Országos központi . .
Pesti hazai első .... 
Egyesült bpesti főv. . .
Pesti külvárosi ....

f) Különféle vállalatok.

Alagút...............................
„Franklin“ társulat . ,
Granz-féle vasöntöde és gépgy. 
Gsc; wind-féle szeszgyár 

apjumoíó bízom. 1. m . 
Kereskedelmi épület. 
Könyvnyomda „Athen« um“ 

Pesti .
Kőszénb. és Téglagy. Drasch 
Salgó-tarjáni kószénbánya .

„ „ vasfinomhó
Schlick-léle vasöntöde . .
Serfőződe első magyar .
Sertéshizlaló.....................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-és mészégető újlaki . 
Góztéglagyár kőbanyai . .

i| 550.- 
á4600- 
í 540.- 

131.-

000 — 
4650— 
542— 
132 —

138.— 
685.— 
380— 
240— 
528 — 
600— 
825— 
153— 
116.— 
149.25 

1 239 — 
550.— 
342 —

142— 
690, 
390 — 
242.—

650
850
154
117
149
240
560
345

73

57 % 
5% 
477o 
6%
577o
«%
577o

Záloglevelek.
magy. főldh. int. pap e.

300.— - 
110.— 112, 
276.—: 277.

100.50! 101. 
100.—1 100.50 
93.75 94. 5

200
200;

200:

300:
100
200
200:

500
200
100
100

u /o
5%
77o
67»

B%
5%
57o
B%

Pesti magy. kér. bank.
• • n n n
„ Kisbirtokos. fö!d.-int.
n n 7j 7>

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút . . .
n n n n

Battaszék-dombv. zák, v. 
Dunagözhajóz. társ.

101.5C
101.50

5% Eszakkéleti vasút.
M. nyugoti v. 1864 ki b. j: —.— 
I. erdélyi vasút ....

Kassa-oderb v. (ezüst) —.— í
B.-pesti lánczhid

5%
5%
5%
6%

10175
102.-

„ ar. v. ez
jelzálogbank . .
alt. föidh.-r.-társ.

117.50

100.50

118—

101.-

5ö/0 Lloyd és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet .... 
Budavárosi sorsjegy .... 
Keglevich „ ....
Pálffy „ ....

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
Osztrák magyar 8 frios arany
20 frank-arany..........................
Német bírod, bankj. 100 márk,

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp, 100 ném. bir. m. 
Amsterdam. 100 holl. írtért. 
Pária 100 fcankért.
Svájczi p'nzp.100 frankért, 
London 10 font sterl.

Felszámolási árfolyamok.

Magy. arany járadék 
Magy. általános hitelbank .
Magy. pénzv.- és leszám b. 
Osztrák hitelbank . . .
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

103 50 104, 
96.—! 97,

5.62 
9.55 
9 55 

58.60

564 
9,56 
9 56 

58.70

58.65 58.80
98,75 99-
47,75 47.85
47.60 47.76

120.20 120,50

117.50 
361.— 
164.— 
368 —

116—
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Debreezen, 1882. Nyomai ott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piaoz, Vco8ey-h*25.

1882.
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tást kap ti 
tak a val 
gületlensí 
grád-, A| 
1741 ki
touai köti 
getieusegl 
elégületle| 
Mihály,


